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У збірці надано матеріали науково-практичної конференції з 
міжнародною участю, в яких традиційно висвітлено актуальні 
теоретичні та практичні аспекти сучасної інфектології. Розглянуто 
широке коло питань соціально значущих інфекцій, емерджентних, 
ре-емерджентних, рідкісних інфекційних хвороб, природно-
осередкових захворювань, завізних інфекцій, що потребують 
здійснення заходів із санітарної охорони території; 
епідеміологічного нагляду та протиепідемічної роботи з 
урахуванням територіальних особливостей; сучасний стан та новітні 
підходи до діагностики інфекційних хвороб, індикації та 
ідентифікації збудників інфекційних хвороб людини і тварин та 
спільних для людей і тварин; сучасних досягнень, проблем та 
перспектив терапії інфекційних та паразитарних хвороб; 
антибіотикорезисентність та шлях її подолання; актуальні питання 
вакцинопрофілактики та імунотерапії інфекційних хвороб; клініко-
епідеміологічні аспекти інфекцій, пов’язаних з наданням медичної 
допомоги; проблеми біобезпеки та біозахисту в світі та в Україні. 
Матеріали подані мовою оригіналу. 
Редакційна колегія не обов’язково повністю поділяє думку авторів. 
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імен, дат та інших фактів несуть відповідальність автори. 
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Резистентність сальмонел до хінолонів пов'язана з появою 

точкових мутацій у ділянці QRDR субодиниці А ДНК-гірази та 
топоізомерази IV, модифікацією системи ефлюксу, а також описано 
механізм, пов'язаний із розповсюдженням плазмід 
мультирезистентності, що несуть гени стійкості до хінолінів Qnr. 
Продуктом цього гену є поліпептид з відповідною послідовністю, 
яка має гомологічність до імунопротеїну McbG ентеробактерій, що 
захищають ДНК-гіразу та топоізомеразу IV від дії мікроцину В17.  

Метою наших досліджень було визначення молекулярного 
механізму набуття резистентності до хінолонів у сальмонел, які 
мали або знижену чутливість або повну стійкість до даних 
препаратів, та які надійшли до колекції польових ізолятів у період 
2017 – 2019 років. 

Матеріали та методи. Загалом було відібрано 10 зразків, які 
виявляли стійкість до налідіксової кислоти та ципрофлоксацину. 
Серед них 5 було отримано від свійської птиці, 2 із зовнішнього 
середовища та 3 від людини під час захворювання на сальмонельоз. 
Для встановлення наявності мутацій у ділянці QRDR субодиниці А 
ДНК-гірази (gyrA) за позиціями 83 та 87, та топоізомерази IV (parC) 
за позиціями 80 та 84, використовували метод MAMA-PCR 
(Mismatch amplification mutation assay-polymerase chain reaction). 
Також за допомогою класичної ПЛР встановлювали наявність 
плазмідних генів Qnr, та генів Oqx та QepA, відповідальних за 
активацію системи ефлюксу у бактеріальній клітині. 

Результати досліджень. Серед досліджених ізолятів 
сальмонел наявність мутацій у генах gyrA та parC було виявлено у 
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трьох ізолятів, отриманих від свійської птиці (S. Enteritidis – 2 
зразки, S. Typhimurium – 1 зразок). Також два зразки було ізольовано 
від людей під час захворювання на сальмонельоз (S. гр. С2 
Tshiongwe та S. гр. С1 Livingstone). У одного із зразків S. Enteritidis, 
та S. Typhimurium, отриманому від птиці, і у ізоляту S. гр. С1 
Livingstone було виявлено наявність мутацій у генах gyrA. За 
фенотиповими ознаками дані ізоляти мали знижену чутливість до 
налідіксової кислоти та не проявляли ознак зниження чутливості до 
ципрофлоксацину. У другому ізоляті S. Enteritidis, отриманому від 
птиці, та у ізоляті S. гр. С2 Tshiongwe спостерігали наявність 
мутацій як у генах gyrA, так і у parC. В порівнянні з фенотиповими 
показниками ці ізоляти мали знижену чутливість як до налідіксової 
кислоти, так і до ципрофлоксацину. 

Стосовно плазмідних генів стійкості до хінолінів два ізоляти 
мали гени qnrD – це були S. Typhimurium та S. Enteritidis var. jena, 
ізольовані із зовнішнього середовища. Мутацій у генах gyrA та parC 
у даних двох зразках встановлено не було. Ще два ізоляти від 
свійської водоплавної птиці, які було віднесено до групи B, були 
носіями плазмідних генів qnrB. В попередніх дослідженнях ці 
ізоляти було ідентифіковано, як продуценти бета-лактамаз 
розширеного спектру дії. Насамкінець, один ізолят ідентифікований 
як S. гр. С Rissen, отриманий від людини, містив у своєму геномі 
плазмідні гени qnrD та паралельно мав мутації у гені gyrA за 
позиціями 83 та 87. 

Плазмідних генів, відповідальних за активацію системи 
ефлюксу виявлено не було в жодному дослідженому ізоляті. 

Висновок  
Встановлено, що серед сальмонел, виділених із різних 

джерел на території України, найбільш поширеним механізмом 
розвитку стійкості до хінолонів залишається поява мутацій у генах 
gyrA та parC. Плазмідні гени групи qnr також мають досить широке 
розповсюдження серед стійких до даних препаратів ізолятів та 
можуть входити до складу мобільних генетичних структур, які 
містять у своєму складі різні гени антибіотикорезстентності. 
Прикладом цього є ізолят, який був не тільки стійким до хінолінів, а 
й продукував бета-лактамази розширеного спектру дії. Той факт, що 
серед сальмонел існує можливість набувати резистентність до 
фторхінолонів різними шляхами створює небезпеку появи в Україні 
мультирезистетних штамів. 
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